

珠子、亮片当装饰，亮闪闪的童装好漂亮。近日，温州、郑州发生儿童误吞、误放童装饰品致伤事件，给家长敲响了警钟——

知否，知否，“亮点”背后有隐忧



见习记者 张锐鑫 记者 宋扬 文/图

核心提示

今夏童装，流行用珠子、亮片做点缀，但你知道吗？这些饰物可能存在安全隐患。本月中旬，温州一个小男孩将自己衣服上的珠子放入耳道中，经全麻手术才取出；而两个月前，郑州也发生一起儿童误吞衣服饰物事件。童装附带饰品的安全性为家长们敲响了警钟。

昨日，记者走访了本市一些商场，发现以亮片、珠子为装饰的童装不在少数，有些饰品竟用容易扎伤儿童的别针固定。郑州大学附属洛阳中心医院儿科医生表示，儿童误吞、误放异物案例在我市时有发生，为谨慎起见，选购童装还是简洁一些的好。

记者调查：亮片、珠子是童装“亮点”

据媒体报道，温州一5岁小男孩5月9日将自己衣服上的小珠子一颗颗拆下，放入右耳中，导致右耳道红肿。因吸引器无法吸出全部异物，于是只好实施全麻手术，医生从其耳道中取出11颗直径1.5毫米左右的小珠子。

而在省会郑州，两个月前也曾发生儿童误吞服饰饰物事件，经医生全力抢救才脱离危险。

我市童装是否也流行“亮闪闪”？记者22日上午在唐宫路小商品市场一楼童装区看到，附带亮片、珠子的女童装（均为2岁以上儿童服装）都放在店中显眼位置，价格则多在百元以下。此类童装多在领口用仿珍珠、仿水晶珠链装饰，或胸前图案用亮片或珠子构成，成为整件衣服的“亮点”。一家童装店的多款连衣

裙，左胸前的胸花竟用容易扎伤儿童的别针固定。

随后，记者又来到定位较高档的王府井百货四楼童装区，发现不少品牌店中有大量缝制亮片、珠子等饰物的衣物，如在一知名童装店中，一款价值398元的连衣裙，衣领处仅用一条细棉线缝着一串仿珍珠珠子，另一款价值149元的帽子上，则缝满了亮片。

质监部门：这些童装不违规

记者在中华纺织网上搜索到全国服装标委会2010年7月6日发布的《儿童服装安全系列标准简介》，其中《婴幼儿服装》规定：“绣花或手工缝制装饰物不允许有闪光片和颗粒状珠子或可触及性锐利边缘及尖端的物质。”然而，洛阳市质量技术监督局纤维检验所副所

长颤清瑞表示，该标准只适用于24个月以内婴幼儿的服装，对24个月以上的儿童服装无此项要求。而经记者调查，市面上带亮片、珠子的童装均为两岁以上儿童服装，意味着此类服装并不违规。

对于童装上的饰品，市民的态度也较宽容。一名在唐宫

路小商品批发市场为孙女选购连衣裙的张先生表示，只要价格合理，“看起来好看就行”，不拒绝带有珠子或亮片的服装。而在王府井百货购物的李女士则表示，一般不会给孩子买带亮片和别针的服装，怕孩子被划伤，但不介意给孩子买带珠子装饰的衣物。

儿科医生：建议选购简洁童装

郑州大学附属洛阳中心医院儿科副主任、主任医师李一欣表示，她多年的接诊经历中，儿童误吞、误放异物事件非常常见，但异物多为扣子、硬币、电池等，误吞衣服饰物的案例

则很少见。她表示，误吞、误放异物后果有时非常严重：“较小的异物一般可随粪便排出，但如果异物较大，卡在了消化道内，则须手术取出。谨慎起见，家长还是不要给孩子买带有大

颗装饰品的服装，服装还是简洁一些的好。”她还建议，如果家长发现儿童误吞、误放异物，应及时送往医院处理，不要自己动手取，否则因操作不当可能造成进一步伤害。

关注夏季“凉”消费

今夏，伞、霜都玩“轻薄”

专家建议：爱美女性注意防晒，也要适量接触阳光

□记者 宋扬 见习记者 张锐鑫 文/图

进入5月，防晒产品热销，防晒霜和遮阳伞很受女性青睐，轻和薄是今夏共同的特点。

纤巧“铅笔伞”最得女生爱

记者在唐宫路小商品市场及附近卖伞的小店了解到，近期遮阳伞的销量比较大。小商品市场西侧一家小店将各式遮阳伞摆在店门口的显眼位置，价格从25元到50元不等。店主杨女士说，4月中旬以后遮阳伞销量开始上升，近期更是红火。

“除了涂防晒霜，还得打遮阳伞才能避免晒黑，女孩子们的防晒意识越来越强。”杨女士说，“今年伞的销量比去年同期上浮30%左右，价格也贵了一些，如最畅销的每把35元的伞去年售价30元，其他的伞每把也涨了5元左右。”

今年遮阳伞的材质依然以黑漆彩胶、镜面彩胶等为主，式样上延续了绣花、珠片、镂空、蕾丝花边等元素，但就“体型”而言，“瘦身”的“铅笔伞”最为流行。“铅笔伞”从伞柄到伞身更纤细，分量轻，携带方便。

防晒霜更讲究清爽、薄透

记者走访了一些百货商场、超市的化妆品专柜和私营化妆品商店，发现今年的防晒霜都以无添加、清爽、轻薄为主推宣传。

王府井百货兰蔻专柜主管王佩告诉记者，今年该品牌主营的是柔皙清透防晒乳，其中有提亮肤色功能的BB防晒乳销售最火，虽然30毫升售价520元，依然在前不久卖断货，其特点就是集防晒、美白功能于一身，同时质地非常轻薄。

欧珀莱专柜美容顾问马颖说，现在顾客选购防晒霜注重清爽、不油腻，所以厂家研发出温和防晒乳、水透防晒乳等来满足顾客需求。

在纱厂路一家化妆品店里，从四五元到四五百元的防晒霜涵盖了不少

品牌，店长魏女士说，卖得较好的是100元至150元价格区间的防晒霜，各品牌都推出轻薄、无油腻的概念，如梦妆“4无”防晒霜，就以无矿物油、无动物性原料等受欢迎。另外，有补水功能的防晒乳也备受青睐。

选购防晒伞和霜都要看标志

“普通遮阳伞和防紫外线伞是两个概念，防紫外线伞主要看吊牌上的标志。”卖伞的杨女士说。记者注意到，防晒伞的吊牌上都有防紫外线产品合格证，上面标有UPF(紫外线防护系数)数值。根据国家相关规定，“防紫外线产品”都会有产品合格证，显示此系数，并标明UVA(长波黑斑效应紫外线)的透过率。记者在西工一家超市看到，卖伞货架上挂满了遮阳伞，仔细查看吊牌，这些遮阳伞并没有标出防晒系数，顾客选购时要擦亮眼睛。

美容顾问马颖介绍，选购防晒霜则要看SPF和PA两个指数。SPF指的也是防晒系数，它用来计算防止UVB(户外紫外线)射线的时间，一个数字相当于防晒15分钟，日常防晒以SPF20至30为宜，而PA是防止UVA射线的标志，加号越多防晒效果越好，我国规定其最高值为3个加号。

皮肤易晒老，但防晒要适当

皮肤的防晒是否非常重要？有无正确的方法？解放军534医院副院长吕根法博士后曾进行过皮肤专业的研究，他指出，紫外线容易使皮肤晒黑、晒伤并且老化，在阳光强烈的夏季，使用防晒霜和遮阳伞很有必要，尤其是日光性皮炎患者更要注意防晒。

他指出，防晒霜选择SPF15以上的才有效，而且要注意防晒霜应有特殊用途化妆品卫生批准号，但绝对不是涂得越多越好。夏季皮脂腺、汗腺分泌物旺盛，防晒霜涂得太厚容易堵塞毛孔。而遮阳伞最好在阳光强烈的中午或长期户外活动等时间再使用，因为适量接触阳光对钙质吸收、促进肌体新陈代谢都有好处。



今夏，女性青睐“铅笔伞”。